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Тема урока: Равносильность систем уравнений. Метод подстановки.
Цель: обобщить и систематизировать знания учащихся о способах решения систем уравнений, рассмотреть основные утверждения о равносильности систем.
Несмотря на тему сегодняшнего урока «Равносильность систем», по сути ничего нового мы сегодня не рассмотрим. Мы будем применять те же методы решения, что и раньше (метод подстановки, линейного преобразования), только уравнения, входящие в системы, усложняются различными функциями.

Откройте учебник и повторите известную нам теорию со стр. 331 по стр. 335. § 14.

Ответьте устно на вопросы.

1.1.  Что является решением системы двух уравнений с двумя неизвестными?

1.2.  Что значит «решить систему уравнений»?

1.3.  Какие уравнения называются равносильными? Можно ли это утверждать для систем?

1.4.  Какие способы решения систем уравнений вы знаете?

Откройте тетради и запишите сегодняшнее число и тему урока. Все вместе запишем несколько примеров в тетрадь, а потом вы самостоятельно попытаетесь решить предложенные задачи в учебнике.
Пример 1. Решить систему уравнений
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Решим данную систему способом подстановки. Выразим неизвестную у из первого уравнения и подставим во второе уравнение. Получим равносильную систему
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Решим отдельно второе уравнение системы [image: image4.png]sinx - sin(5 — )



.

 Вспомним формулу тригонометрии [image: image6.png]sin

((-%)

cosx



. Тогда преобразуем уравнение
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Умножим его на 2, чтобы применить еще одну формулу из курса тригонометрии, получим
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Далее возвращаемся к подстановке и находим значение у:
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Ответ: ([image: image19.png]
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Пример 2. Решить систему уравнений
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Данную систему можно решить способом сложения. Первое уравнение не изменится, а вот второе получится путем сложения первого и второго уравнений. Получим равносильную ей систему:
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Решим отдельно второе уравнение системы.
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Теперь необходимо найти значение у. Подставим в первое уравнение системы х=3, получим:
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Ответ: (3; 3).

Решим систему, требующую знаний прошлых уроков, а именно раскрытие модуля.
Пример 3. Решить систему уравнений:
[image: image42.png]{3lx+ 1|+ 2|y — 2|
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Попробуем решить эту систему способом подстановки. Выразим х из второго уравнения: [image: image44.png]4 — 2y



 и выполним подстановку в первое уравнение, получим равносильную систему:

3|4 – 2y + 1| + 2|y – 2| - 20 = 0

x = 4 – 2y
Рассмотрим отдельно первое уравнение системы. Теперь оно относительно одной неизвестной: 
3|4 – 2y + 1| + 2|y – 2| - 20 = 0      или        3|5 – 2y| +2|y – 2| – 20 = 0|
А далее вспоминайте тему «Решение уравнений с модулями». 
Найдем нули подмодульных выражений: y = 2,5  и   y =  2, отметим эти значения на числовой прямой, определим знаки подмодульных выражений на полученных промежутках:

          +   -                                 +  +                          -    +
                                                2                               2,5                          y                                  
Решим уравнение на каждом промежутке:

1) на промежутке (- ∞; 2)

3(5 – 2y) – 2(y – 2) – 20 = 0

15 – 6y – 2y + 4 – 20 = 0

· 8y – 1 = 0

· 8y = 1

   y = - 1/8  ∈  (- ∞; 2)  подставим значение y во второе уравнение равносильной системы, найдем значение x = 4 – 2(-1/8) = 4  + ¼ = 17/4
Получили первое решение системы: (17/4; -1/8)
2) на промежутке: [2; 2,5)
3(5 – 2y) + 2(y – 2) – 20 = 0

15 – 6y + 2y - 4 – 20 = 0

· 4y – 9 = 0

· 4y = 9
   y = - 9/4  ∈  [2; 2,5) 

следовательно, на данном промежутке система не имеет решений
3) на промежутке: [2,5; + ∞)
- 3(5 – 2y) +2(y – 2) – 20 = 0

-15 + 6y + 2y - 4 – 20 = 0

8y – 39 = 0

8y = 39
   y = 39/8  ∈  (2,5; + ∞)  
подставим значение y во второе уравнение равносильной системы, найдем значение x = 4 – 2(39/8) = 4  - 39/4 = - 23/4
Получили второе решение системы: (- 23/4; 39/8)
Ответ: (17/4; -1/8); (- 23/4; 39/8)
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
Открываем учебники на странице 336 и выполняете самостоятельно следующие номера.

 №14.10(а). В этой системе необходимо выразить у из второго уравнения и подставить в первое.

№14.14(а). Эта система быстро решается способом сложения, если первое уравнение системы умножить на 2.
Домашнее задание: №14.7(в), 14.8(а).

Рекомендую посмотреть видеоурок по данной теме. Ссылка 
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4603868581774256758&text=%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8%20%D0%B2%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B5%20%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%2011%20%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%81&text=%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%2011%20%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%8F%20&path=wizard&parent-reqid=1587925079140084-1639584782382052976400287-production-app-host-man-web-yp-26&redircnt=1587925082.1
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